

放心消费 快乐过年

赤峰市春节市场一派繁荣景象

本报记者●宋宏颖

过了腊八就是年,特别是农历小年一过,龙年春节就进入了“倒计时”,赤峰市年货市场随着龙年春节的到来也越来越红火。春节前后,记者走访了赤峰市各大市场,感受到了浓厚的节日氛围。

2月3日9时刚过,赤峰雨润农产品批发市场里已是车水马龙、人潮涌动。家住旗县的李先生一早就开车带着家人来到雨润市场选购年货了。李先生说,春节是中国最重要的传统节日,过年讲究的就是一种气氛,带着家人一起来赤峰最大的菜市场购买年货,也感受一下过年的气氛。“如今,生活条件好了,以前很多过年才能吃到的东西现在随时都可以买到,但是为年准备,为年而忙,感觉很快乐,也许这就是年味吧。”李先生的话说出了百姓的心声。

雨润市场里,蔬菜、水果、粮油、肉类、禽蛋、水产、调料、土特产等农副产品琳琅满目、应有尽有,这些“年味儿”将跟随大小车辆和购物群众抵达全市各地,走上百姓节日餐桌。

临近春节,雨润市场进入销售最旺季,每天车流如织、人流如潮,市区、旗县甚至相邻外省市的客户纷至沓来,销售额不断增长,与去年同期相比更是有了大幅提高。

记者了解到,雨润农产品批发市场占地1034亩,建筑面积41万平方米,是赤峰市规模最大、品种最全的农产品批发市场,也是辐射蒙东和辽西地区的重要农产品流通集散中心。市场以蔬菜、水果批发为主,零售为辅,同时汇集粮油、肉类、禽蛋、水产、调料、土特产、花卉等农副产品。市场入驻商户1300余户,采购商3000余户,占有赤峰市80%以上的市场批发份额,日均交易量约1250余吨。

据市场负责人介绍,多年来,在政府有关部门的严格监管和正确指导下,雨润市场一直致力于农产品质量安全检验检测体系建设,相继采取了一系列切实可行的措施来推进“食品放心工程”,确保广大群众“米袋子”“菜篮子”“果盘子”安全可靠,让消费者明明白白放心消费。

春节前夕,像市区的雨润农产品市场、西城市场一样,各旗县、乡镇集贸市场全都进入销售旺季,年货市场一片繁荣,红红火火,折射出广大群众满满的获得感、幸福感。

与往年不同的是,赤峰市龙年春节市场繁荣火火的另一个特色是,城区的沃尔玛超市、百柳连锁超市、维多利超市等大型商超和众多中小商超以及旗县区较大规模的超

市,全都开启了春节“不打烊”模式,满足广大群众春节期间实时购物、放心消费,把浓浓的年味儿时带回家。

大年初三一大早,沃尔玛超市人流不断涌来,热闹非凡。超市内张灯结彩,中国龙、红灯笼、中国结悬挂在过道上方,到处喜气洋洋,年味十足。货架上摆满了各类商品,服装鞋帽、家用电器、洗涤日化、米面粮油、肉蛋禽奶、鲜活及冷冻水产品丰富齐全,天南地北的各种蔬菜、水果应有尽有,国产的、进口的各类商品一应俱全,礼品礼盒五光十色、琳琅满目。

“现在条件好了,瓜果蔬菜当天吃当天买,新鲜。”大年初三一早,居民刘女士来到家附近的沃尔玛超市采购。当天吃当天买成为龙年春节新时尚,不一会儿,鲜活水产柜台前就排起了小队长,二十多个果蔬柜台围满了选购新鲜果蔬的顾客。一辆辆满当当的购物车,一张张洋溢着笑意的脸庞,让人感觉到满满的幸福感。

据沃尔玛超市前台服务主管介绍,今年客流量大大超过往年,春节前从早晨到晚上,超市8个自助结账台、5个人工结账处全部开启,还是忙不过来。为此,超市开启了线上购物模式,市区内1小时、旗县1天内送

货到家。春节期间超市“不打烊”,早晨七点半开门,晚上九点关门,以满足消费者的多样化需求。超市认真执行进货、验货以及产品追溯等制度办法,对产品质量要求非常严格,顾客可以放心消费。

初三上午,记者还走访了赤峰宴宾楼、狮子府等饭店。虽然刚过10点,参加节日家庭宴会的顾客已陆续赶来,男女老少身着新衣,笑容灿烂。据这些饭店的工作人员介绍,从大年三十火爆的年夜饭开始,直到正月初八的客位已经全部订满,客流量大大超过去年,餐饮市场可谓消费爆棚。

春节期间,赤峰市广泛开展惠民消费券发放活动,各商超企业也推出打折促销活动,进一步带动了消费热潮。值得一提的是,赤峰市各级商务、质监、发改、公安等部门心系群众,服务市场,促供稳价,巡逻值守,疏导交通,营造了良好的节日消费环境。

繁荣、忙碌的市场,丰富、新鲜的年货,浓浓的年味里是满满幸福与人间烟火,也涌动着龙年春节的活力与生机。

新春走基层

警犬训导员梁泽和她的“搭档”

本报记者●赵芳



在呼和浩特市公安局回民区分局,有一个特殊的警员组合——训导员梁泽和她的警犬。春节期间,她和它们全天候待命,应对各种突发情况,为辖区打造平安祥和的环境。

大年初一的早晨,警犬训导员梁泽早早来到犬舍,打扫犬舍卫生、定点散放、给警犬梳毛。当这些都完成后,就到了警犬们的早餐时间。梁泽介绍说,警犬要定时定量喂食,除喂食犬粮外,为了让警犬有更好的身体素质,她每天给它们按需添加不同的营养餐,过年了也会给它们改善伙食,希望它们在坚守岗位的同时,也可以过一个快乐的春节。

梁泽目前在训的有三只警犬,分别是搜毒犬“米奇”、搜爆犬“小弟”和预备犬“弟弟”。

早餐过后,三只警犬迈着矫健的步伐穿梭在训练场上,随着梁泽的一声口令,它们开始了日常训练。“为了让群众安安稳稳过大年,我们不能有一点马虎,日常训练不能停。”梁泽说,警犬要保证体能,跳障碍、接飞盘、抛球衔取等科目训练,都可以达到强健警犬体能的,而服从科目的坐、卧、立、前、



等,也要贯穿于日常训练的全过程。

“我2014年被分配到呼和浩特市公安局回民区分局出入境管理大队工作,因为自己从小就喜欢狗,2015年,刑警大队要加强警犬技术工作,我就主动请缨,去警犬中队担任了警犬训导员,之后通过了公安部各项科目考核,有了第一个固定搭档‘米奇’,之后又有了‘小弟’,2023年,‘弟弟’成为了我训练的第三只警犬。”训练结束后的放松时间,梁泽蹲在“小弟”的旁边,抚摸着它说。

“搜索和安保检查工作有时在室内,有时在室外,对警犬来说,工作强度都比较大,不管是‘米奇’还是‘小弟’都会有疲惫的时候,但是它们从未退缩过,口令一出,它们就会一丝不苟地完成各项任务。”据了解,梁泽和警犬的互相信任,让他们可以圆满地完成各项工作任务。“米奇”曾带着梁泽从犯罪嫌疑人家的厨柜中搜获大量毒品,而在“小

弟”的配合下,梁泽圆满完成了一项飞机排爆安检的任务……提到自己训导的警犬,梁泽的自豪之情溢于言表。“带警犬就像带小孩一样,每时每刻都要操心。”梁泽说,在长时间的相处中,她和“米奇”“小弟”之间已经形成了一种胜似亲人和战友的特殊感情。正是因为有了这种感情,使得她更加珍惜与它们一起工作的时间。

春节,是家人团聚的日子。工作10年来,梁泽已记不清自己是第几个春节坚守在岗位上了。梁泽说:“警犬不仅是我的‘战友’,更是我的‘兄弟’,我们将并肩战斗,共同维护辖区的平安稳定。”

春节我在岗

新警的第一个“岗上春节”

本报记者●王雅妮

“王记者,你下午能早点儿过来吗?我3点就要进监区工作了……”正月初六,记者接到了韩曜西的电话。

韩曜西是内蒙古自治区保安监监狱一监区的管教民警,今年春节是他走上岗位的第一个春节。

“曜西是去年9月份入职的新警,警校毕业,成绩优异,这是他第一年在外面过年。”保安监监狱一监区区长张曙明告诉记者。“他家在乌海,距离保安监地区两千多公里,是我们这儿离家最远的干警。”张曙明说。春节期间,这位离家最远的干警主动请缨,在入职后的第一个春节选择留守值班。“春节不能在家过遗憾吗?家人怎么说?”面对记者的问题,韩曜西笑着说:“我年轻,要学的还很多,想在工作中多学习,积累经验。我爸妈都很支持我,只是外公外婆年迈了,总念叨我。”

上岗不足半年,韩曜西学习劲头十足。“曜西聪明好学,有朝气,有担当,乐于钻研新业务新知识,工作中遇到各种棘手的问题都能够很好应对,同事们对他很认可。”张曙明告诉记者。

“我年轻经验少,就得多学多干。”韩曜西说。工作期间,他从档案里学,从前辈身上学,从实践里学,逐步积累岗位所需的知识与能力。

春节期间,韩曜西大部分时间都在监区,检查各项安全隐患,确保监区安全稳定。“安全检查需要认真细致全面,但面对服刑人员,更多的是要讲究方式方法。”韩曜西对记者说。

春节是一个特殊的节点,服刑人员在此期间容易出现思想波动。除夕当晚,服刑人员孙某某在大厅里踱步,沉默不语,时不时抬头望天,引起了韩曜西的关注。“刑期还有多久?有什么需要吗?有问题可以提出来,尽量帮你解决……”“我想调个寝室……”一番交流后,孙某某的情绪明显好转了。“谈话得注意方式,要根据服刑人员不同的性格特点采用不同的方法。”韩曜西说,“比如监区有一个服刑人员李某某,他是表面特别开朗、不拘小节,但其实内心也有敏感孤僻的一面。这就需要详细了解情况,再‘对症下药’。”

于是,韩曜西一遍遍地查阅服刑人员档案,从中发现有效开展帮教的线索和着力点。春节期间,他多次组织谈心谈话、故事会、倾诉会等活动,稳定服刑人员可能出现的情绪波动。

“新的一年,希望业务更加熟练,在专业性上有所提高,把工作做好做精……”听着韩曜西的新年祝愿,记者仿佛看到了这位年轻的干警正在褪去“新兵”的生涩,目光坚定、步履稳健地迈向新的征程。